



## Хотите любить Россию – читайте Пушкина всю жизнь

6 июня по всей стране прошли масштабные торжества, посвященные Международному дню русского языка и Пушкинскому дню России



Иван Желибо / «Советская Россия»



kprf.ru

Утром в стенах Государственной Думы представители Всероссийского просоветского движения «Русский Лад» при поддержке фракции КПРФ провели творческий отчет о работе, проделанной в преддверии знаменательной даты.

**Г.А. ЗЮГАНОВ:**

Дорогие товарищи и друзья!

Признаюсь, я большой поклонник поэзии, и, прежде всего, уникального таланта Александра Сергеевича Пушкина. Мне посчастливилось бывать в Пушкинском доме, где, по моей просьбе, открыли все сокровища его уникальной творческой лаборатории. Огромные тетради, в которых зарождались темы и идеи; где формулировалось либретто его произведений; где, в принципе, каждая строчка проработана с такой тщательностью, что просто вызывала восторг. Мне с детства и в молодости повезло: у нас в деревне, у отца-учителя, была прекрасная библиотека, и творчество Пушкина начиналось с первой странички букваря.

Когда пришла эта антируская, антисоветская власть, убрали Пушкина, Шолохова, выбросили Островского. Я был потрясен, потому что они заговорили о каком-то будущем страны, которое немислямо без наших гениев и великой тысячелетней государственности.

Те, кто вчера был в партнерях Ельцина и Горбачёва, в том числе и нынешних ордынских ельцинских эпохи, объявили всему Русскому миру войну на уничтожение. Вдумайтесь, объявлена война цивилизации, которая существует больше тысячи лет! Наш Большой театр уже стоял на площади, когда Америки еще не было, ее толком никто не открывал.

Мы победили фашистов, заплатив жизнью каждого седьмого гражданина Великой Советской страны. Каждый второй коммунист погиб на фронтах войны, отстаивая великое Советское слово, великие завоевания Пушкина, советской власти, наших талантливых ученых и поэтов.

А днем на Пушкинской площади Москвы, возле памятника великому русскому поэту, Центральный Комитет КПРФ и Общероссийский Штаб протестного движения вместе с патриотической, творческой интеллигенцией и общественными организациями

левого народно-патриотического движения провели торжественную акцию, славя бессмертное имя гения русского слова.

Перед собравшимися выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов.

Я хочу поздравить вас не просто с этим праздником, а вместе с вами порадоваться тому, что мы подвели итоги соревнований и конкурса «Русского Лада». Это широкое народное движение сложилось после того, как мы убедили Президента Путина подписать указ о Дне русского языка в день рождения Пушкина.

Наш творческий коллектив великолепно исполняют его произведения. Если вы посетите наш знаменитый Совхоз имени Ленина, который возглавляет Грудинин, вы ахнете. Там вас поразит великолепный парк, созданный по мотивам произведений и сказок Пушкина. Вы увидите школу, которой может гордиться любая страна, где, начиная с первого класса и по десятый, изучают все предметы, исполняют лучшие произведения и гордятся тем, что их учебный процесс полностью соответствует современной науке – от кулинарии до космических роботов.

Для нас принципиально важно поддержать сегодня всех, кто сражается на фронте за Русский мир. Я был потрясен, когда узнал, что первым, с кем расправились нацисты и бандеровцы на Украине, был памятник Пушкину. Они его расстреляли. Потом устроили расправу над лидерами советской эпохи. Затем добрались до русских царей и полководцев. Потом снесли памятники тем генералам и маршалам, которые освобождали Украину, и чьи отцы и деды сражались вместе с нами, защищая великую Советскую Родину.

У меня в роду все воевали. Отец начинал войну, он учитель с большим стажем, был призван накануне войны в армию и освободил Бессарабию, дрался за Одессу, за Николаев, за Крым. Под Севастополем был смертельно ранен, но выжил. И он гордился тем, что прекрасно знает и любит Украину.

У меня два брата работали у Кучмы на Южмаше, который делал суперсовременные ракеты. Украина была в семье братьев сестер России. Украина и Белоруссия были цветущим краем. По потенциалу Украина входила в десятку лучших государств мира. Делали великолепные самолеты, ракеты, классные корабли.

И что стало со страной после того, как ею завладели нацисты, бандиты и американские ЦРУшники, которые сейчас организуют теракты против нашей великой цивилизации и ядерной державы!

Мы считаем, что ответ на их выпады должен быть таким, как призывал Пушкин. Он вопрошал: и не найдите вы нас за что? И отвечал: за то, что мы своей кровью испутили волю и честь Европы.

Сегодня мы искупаем ее волю и честь. Наши ребята честно и достойно сражаются на фронтах. Мы туда отправили 138 гуманитарных конвоев. Тысячи наших ребят-добровольцев защищают Русский мир, наше родное слово и право жить вместе, освобождая Украину от нацистского нашествия. Когда эта сволочь запретила говорить на Крещатике на русском языке, я сказал, что это последний шаг к большой войне. История помнит: когда народу запрещали говорить на своем языке, он брался за оружие, и справедливо – он защищал свое право жить на земле.

Пушкин сумел передать нам то наследие, которое сегодня настолько актуально, настолько патриотично, что этому надо учиться каждому.

Хотите понять, что такое добро и правда? Начинайте со сказок Пушкина. Хотите почувствовать, что такое великая государственность? Изучайте «Державные речи Невы» и «Медного всадни-

ка». Хотите понять, что такое полководец? Прочитайте «Полтаву» – и поймете, почему Петр Великий лично возглавил эту битву. Он понимал: в противном случае не будет Российской империи.

Хотите осознать, что такое правда истории? Вы должны понять, почему Пушкин на перекладных ехал на Южный Урал, в степи, чтобы поговорить с очевидцами, которые видели и понимали суть Пугачёвского бунта.

Поняв все это, современный человек станет патриотом. Тогда он будет любить свою страну. Тогда он поймет, почему наша партия, высоко поднимая знамя русской государственности, создала добровольный СССР на основе труда, справедливости, высокой духовности и классного образования, которое было доступно каждому ребенку и каждой семье. Почему издавалось миллионными тиражами популярное собрание сочинений Пушкина и других великих писателей.

Наша партия последовательно проводит эту политику, и мы гордимся тем, что «Русский Лад», Женское движение, Офицерское собрание, наш Комсомол и Пионерское движение продолжают эти чудесные традиции. Только что мы провели на Красной площади прием пяти тысяч пионеров, и они произносили ту клятву, которую гордился Пушкин, – служить своей Родине, любить своих ближних, помогать младшим и слушаться старших. Ведь лучшей клятвы для человека не существует.

Но сегодня мы должны поклясться, прежде всего, в верности великим идеалам поэзии, государственности, правды, добра и справедливости, которые выше всего на планете поднял Александр Сергеевич Пушкин. С Праздником! С Днем его рождения! С Днем русского языка! Ура!

### Социальная хроника 2025

#### Свердловская область: защита прав работника

В Свободном медработнице удалось оспорить свое увольнение. Женщина работала в городской больнице участковым терапевтом. После прохождения целевого обучения между больницей и сотрудницей, как внутренним совместителем, был заключен договор о приеме на работу врачом-отоларингологом. В дальнейшем женщина решила уволиться с должности участкового врача, оставшись только отоларингологом. Однако больница расторгла трудовые отношения с заявительницей по двум должностям одновременно. После обращения медработницы в надзорное ведомство было установлено, что учреждение здравоохранения не только в одностороннем порядке расторгло трудовые отношения с врачом, но и лишило ее гарантии на трудоустройство в соответствии с договором о целевом обучении. Помимо этого, окончательный расчет при увольнении был выплачен несвоевременно. Женщина восстановлена в качестве врача-отоларинголога, ей выплачен средний заработок за время вынужденного прогула.

#### Блокировка номеров

Более 4,5 тысяч телефонных номеров были заблокированы из-за передачи их мошенникам. Об этом сообщила официальный представитель МВД РФ Ирина Волк. Услуги связи были приостановлены в отношении абонентских номеров, чьи владельцы сдавали свои аккаунты в аренду мошенникам. Как отмечают в МВД, колл-центры иностранных преступников последнее время начали чаще арендовать аккаунты популярного мессенджера для общения со своими жертвами. При этом, помимо блокировки номера, его владельца может грозить уголовная ответственность за соучастие в преступлении.

#### Нижегородская область: участки в лесу

Многодетным семьям из Дзержинска выдали для занятия садоводством малопродушные участки. Как стало известно, льготникам выделили 356 земельных участков возле поселка Игумново. Некоторые собственники остались далеко не в восторге от полученной земли. Так, например, ряд участков находится в труднодоступной лесной местности или на болоте. Еще несколько собственников обнаружили на полученной земле давнюю свалку. В администрации Дзержинска в ответ на претензии заявили, что во время оформления участков кадастровые инженеры не выявили никаких свалок, но администрация обещает выехать на место и выяснить ситуацию.

#### Бурятия: онлайн-мошенничество

Желание приобрести игровую валюту в онлайн-игре закончилось для родителей школьницы из Улан-Удэ потерей вполне себе реальных денег. В поисках способа ее получить девочка нашла предложение «выиграть» 10 000 единиц игровой валюты и, следуя инструкции, нажала кнопку «старт». После чего с несомненной скоростью в мессенджере связался незнакомец, который заявил, что для получения «выигрыша» потребуются смартфон родителей, и попросил показать их по видеосвязи. После чего, следуя инструкции мошенника, девочка взяла телефон матери и отца и совершила онлайн-переводы на общую сумму 590 000 рублей.

#### Краснодар: увольнение врачей

В Краснодаре из недавно открывшейся поликлиники уволились почти все врачи-педиатры. Медучреждение было построено возле новых высотных микрорайонов. Изначально туда удалось набрать персонал, но вскоре врачи начали увольняться из-за плохой транспортной доступности – чтобы доехать до места работы, медикам приходилось часами стоять в пробках. В итоге многие врачи ушли на работу в другие медучреждения, а родители теперь вынуждены ездить с детьми в старую переполненную поликлинику.

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА

Омская область

## 107-я годовщина Марьяновских боев

В эти дни, 4–6 июня, в 1918 году красноармейские отряды, сформированные из рабочих Омска, пытались задержать эшелон чехословацкого экспедиционного корпуса, двигавшийся на восток по железной дороге. Силы были неравны, за разгромом красноармейских отрядов последовало занятие белочехами Омска, свержение Советов и установление антибольшевистской власти.

В 1958 году останки героев-красноармейцев, погибших в боях с белочехами, были перенесены на центральную площадь поселка Марьяновка, над братской могилкой был воздвигнут монумент. Его авторы – омские скульпторы Ф.Д. Бугаенко и К.В. Славков. С 1960 года у памятника красноармейцам проводится мемориальная акция, эта традиция не прерывалась ни на год.

В нынешнем году у памятника красноармейцам на центральной площади Марьяновки также состоялась традиционный митинг. Его открыл секретарь Марьяновского местного отделения КПРФ Валерий Петрович Васильев. Он напо-

нил о значении трагических событий, о том, что необходимо помнить свою историю, и рассказал об истории монумента.

О политическом положении революции, о Гражданской войне в Сибири рассказал заведующий отделом агитации и пропаганды Омского обкома КПРФ Андрей Харчук. Он подчеркнул значимость событий прошлого и сегодняшних дней. Так, и в 1918-м, и в двадцатых годах нынешнего века внутренние конфликты поддерживаются только за счет внешних сил: «История всегда на нашей стороне, исторический процесс не остановить, поэтому победа будет за нами», – сказал выступающий.

После выступлений состоялось возложение цветов к памятнику бойцам Красной гвардии, павшим в боях за Советскую власть, и к памятному камню на месте старой железнодорожной станции. Молодые коммунисты посетили местный музей, большая часть экспозиции которого посвящена событиям Гражданской войны.

Игорь ФЕДОРОВСКИЙ



kprf.ru

## Российская орбитальная станция Начало положено

«Роскосмос» и Центр имени М.В. Хруничева подписали госконтракт на изготовление трех ракет-носителей «Ангара-А5М» для запуска модулей новой Российской орбитальной станции (РОС), сообщил «Интерфакс» со ссылкой на сообщение госкорпорации.

«Роскосмос и Центр Хруничева заключили государственный контракт на изготовление трех ракет-носителей «Ангара-А5М» для запуска модулей новой Российской орбитальной станции», – говорится в сообщении «Роскосмоса».

Россия планирует создать национальную станцию, которая придет на смену МКС. Развертывание РОС планируется начать с запуска научного энергетического модуля в декабре 2027 года с космодрома Восточный ракетой-носителем «Ангара-А5М».

5 мая гендиректор «Роскосмоса» Дмитрий Баков заявил, что производство ракет-носителей семейства «Ангара-А5М» является одной из главных задач Центра Хруничева. Напомним, Государственный космический научно-производственный центр имени М.В. Хруничева (Центр Хруничева) является головным разработчиком и производителем ракет семейства «Ангара».

«Ангара» – семейство российских ракет-носителей модульного типа различной грузоподъемности, создаваемых на основе универсальных ракетных модулей с кислородно-керосиновыми двигателями. Семейство включает в себя ракеты-носители от легкого до тяжелого классов в диапазоне грузоподъемности от 3,5 т («Ангара-1.2») до 38 т («Ангара-А5В») на низкой околоземной орбите.

Ракеты семейства «Ангара» должны прийти на смену ракетам-носителям «Протон-М». Ракета «Протон» эксплуатируется с середины 1960-х годов. С 2001 года полезный груз на орбиту выводит модернизированная версия ракеты – «Протон-М».